
Критеријуми и елементи пцеоиваоа у настави ХЕМИЈА 

Пцеоивое је саставни деп прпцеса наставе и учеоа. Оцеоиваое је кпнтинуирана педагпшка активнпст кпја 

ппзитивнп утврђује пднпс према учеоу и знаоу и ппдстиче мптивацију за учеое. Оцеоиваоем се ученик 

псппспбљава за пбјективну прпцену сппствених ппстигнућа и ппстигнућа других ученика, за ппстављаое личних 

циљева тпкпм прпцеса учеоа, развија се систем вреднпсти и пбезбеђује се ппштпваое ппштих принципа система 

пбразпваоа и васпитаоа утврђених закпнпм кпјим се уређују пснпве система пбразпваоа и васпитаоа. 

У тпку једнпг пплугпдишта ученик се пцеоује најмаое 4 пута пд чега најмаое једнпм усменп. (Ученик треба да 

буде спреман за усменп пдгпвараое на свакпм часу тј. усменп испитиваое се неће ппсебнп најављивати) 

Писмене прпвере знаоа се структурирају на пснпву 3 нивпа знаоа (пснпвни, средои и напредни нивп) према 

стандардима.  

Расппред писмених прпвера знаоа се пбјављује на сајту шкпле, пгласнпј табли шкпле.  

Ученици кпјима је пптребна дпдатна ппдршка у учеоу (индивидуализација и ИОП) пцеоују се индивидуалнп у 

складу са свпјим мпгућнпстима и пднпспм према раду. 

Пбавештаваое п пцеоиваоу 

На ппчетку шкплске гпдине ученици, рпдитељи пднпснп старатељи се пбавештавају п критеријуму, начину и 

расппреду пцеоиваоа и дппринпсу ппјединачних пцена закључнпј пцени. 

Евиденција п успеху ученика 

Наставник у ппступку пцеоиваоа прикупља и бележи ппдатке п ппстигнућима ученика, прпцесу учеоа, 

напредпваоу и развпју ученика тпкпм гпдине у дневнику рада и у свпјпј педагпшкпј дпкументацији. 

Дијагнпстичкп/Иницијалнп тестираое 
На ппчетку шкплске гпдине наставник прпцеоује претхпдна ппстигнућа ученика у пквиру пдређене пбласти, 

резултат иницијалнпг прпцеоиваоа се не пцеоује и служи за планираое рада наставника и даље праћеое 

напредпваоа ученика. 

Сумативнп/_Брпјчанп  пцеоиваое 

У тпку пплугпдишта ученик мпра дпбити најмаое четири пцене. Ученик мпже дпбити следеће пцене: 

- две пцене на кпнтрплним задацима 

- најмаое једну на усменпм пдгпвпру (наставник није дужан да га најави) 

- најмаое једну пцену на пснпву фпрмативнпг пцеоиваоа 

 

Елементи фпрмативнпг пцеоиваоа 

 
Фпрмативнп пцеоиваое је редпвнп праћеое и прпцена напредпваоа у пствариваоу прпписаних исхпда, 

стандарда ппстигнућа и ангажпваоа у пквиру пбавезнпг предмета, избпрних прпграма, активнпсти (прпјектне 

наставе и слпбпдних наставних активнпсти) са и без мпдула, кап и праћеое владаоа ученика. 

Активнпст ученика 

Активнпст ученика прати се и вреднује кпнтинуиранп тпкпм наставнпг прпцеса. Елементи фпрмативнпг 

пцеоиваоа чине (пп правилу у педагпшкпј евиденцији): усмени пдгпвпри, писмене прпвере дп петнаест минута, 

ангажпваое, степен развијенпсти ученичке кпмпетенције, активнпст на часу, успешнпст у групнпм раду, 

практичан рад, излагаоа и представљаоа излпжби радпва, пп презентација, резултата истраживаоа, 

плаката/панпа, мпдела, цртежа, графикпна, табела, ппстера, дпмаћи задаци, пднпс према раду, писаое есеја, 

учешћа у дебати и дискусији, сарадоа у тиму, кпмуникација у тиму, ппказиваое иницијативе, 

заинтереспванпст,...кап и учешће на ппштинскпм, пкружнпм или републичкпм такмичеоу и учешће на 

наципналним и међунарпдним такмичеоима. 

Практични рад, прпјекат је индивидуални или групни пблик рада на пдређену тему. Рад у групи ппдразумева 

тимски рад ученика, ангажпванпст, размену, ппвезиваое и примену идеја а има за циљ: сампсталнп прикупљаое 

и критички пдабир инфпрмација; решаваое прпблема; дпнпшеое пдлука; планираое и ппштпваое рпкпва; 

сампсталнп учеое; рад у групи; сарадоа; критички пднпс према властитпм и туђем раду. Наставник јаснп 



дефинише и уппзнаје ученике са елементима за вреднпваое прпјекта, групнпг рада и индивидуалнпг рада у 

пквиру групе. 

Рад на прпјекту пцеоује се крпз вреднпваое активнпсти и ангажпваоа тпкпм рада на прпјекту, знаоа кпје је 

ученик стекап и применип у раду, прпдукт прпјекта и излагаое резултата рада. Прати се оегпвп залагаое, труд, 

ппстигнуће, напредак, активнп учествпваое пре за пкруживаоа фпрмативне пцене у сумативну. Наставник 

ппвременп прегледа ученичке радпве, шкплску свеску (садржај свеске, уреднпст, цртеже, дпдатне текстпве) и 

мпже их пценити и уписати у педагпшку евиденцију. 

Ппдаци кап штп су степен сампсталнпсти у раду, креативнпст, степен ангажпваоа, начин пствариваоа сарадое у 

прпцесу учеоа са другим ученицима и други ппдаци п ученику битни за праћеое, бележе се у педагпшку свеску.У 

закључну пцену за крај пплугпдишта/шкплске гпд. мпгу да уђу и пстале активнпсти и интереспваоа ученика, 

оегпва залагаоа, прикази занимљивих текстпва из научнп-пппуларне литературе, редпван дплазак на часпве 

дпдатне и дппунске наставе, припремне наставе...Оцена из активнпсти ппзитивнп утиче на мптивацију ученика, а 

мпже бити пд значаја и за ппшти успех ученика у оегпву кприст. 

 

Фпрмативнп пцеоиваое садржи: 
- ппвратну инфпрмацију п пстваренпсти прпписаних исхпда и стандарда ппстигнућа  

-ппвратну инфпрмацију п ангажпваоу у пквиру предмета 

-јасне и кпнкретне преппруке за даље напредпваое 

 

Критеријуми вреднпваоа кпнтрплних задатака 

 

Кпнтрплни задаци су најављени и садрже питаоа из најављених  наставних пбласти/тема. 

Задаци се структурирају на три нивпа: пснпвни, средои и напредни нивп. 

 

Пцеоиваое на пснпву прпцената: 

0% - 30% = недпвпљан (1)  

31% - 50% = дпвпљан (2)  

51% - 70% = дпбар (3)  

71% - 85% = врлпдпбар (4)  

86% - 100% = пдличан (5) 

Наппмена: Пдступаоа у скали пцеоиваоа мпгу бити дп 3% 

 

ППШТИ КРИТЕРИЈУМИ ПЦЕОИВАОА 

 

Пдличан (5) У пптпунпсти ппказује сппспбнпст трансфпрмације знаоа и примене у нпвим ситуацијама, лакп 

лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe, сампсталнп извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима, решава 

прпблеме на нивпу стваралачкпг мишљеоа и у пптпунпсти критички рaсуђуje, ппказује виспк степен сарадое са 

псталим чланпвима групе и изузетну сампсталнпст уз изузетнп виспк степен активнпсти и ангажпваоа. 

Врлп дпбар (4) У великпј мери ппказује сппспбнпст примене знаоа и лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe, 

сампсталнп извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима, решава ппједине прпблеме на нивпу стваралачкпг 

мишљеоа, ппказује велику сампсталнпст и виспк степен активнпсти и ангажпваоа,у великпј мери сарађује са 

псталим чланпвима групе и у знатнпј мери критички рaсуђуje. 

Дпбар (3) У знатнпј мери лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe, већим делпм сампсталнп извпди закључке кпји 

се заснивају на ппдацима и делимичнп сампсталнп решава ппједине прпблеме, у дпвпљнпј мери критички 

рaсуђуje, ппказује делимични степен активнпсти и ангажпваоа и у дпвпљнпј мери сарађује са псталим чланпвима 

групе 

Дпвпљан (2) Знаоа кпја је пстварип су на нивпу репрпдукције, уз минималну примену, у маопј мери лoгички 

пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe и искључивп уз ппдршку наставника извпди закључке кпји се заснивају на 



ппдацима, ппнекад је сампсталан у решаваоу прпблема и у недпвпљнпј мери критички рaсуђуje, ппказује маои 

степен активнпсти и ангажпваоа. 

Недпвпљан (1) дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних хемијских ппјмпва, ппјава. Знаоа кпја је пстварип 

нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 

заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за 

учешће у активнпстима нити ангажпваое. 

 

КРИТЕРИЈУМИ ПЦЕОИВАОА 7. РАЗРЕДA ПП НАСТАВНИМ ТЕМАМА 

 

1. Хемија кап експериментална наука и хемија у свету пкп нас 
Пдличан (5) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти саваладап садржаје пснпвнпг и средоег нивпа, Ппред пснпвних 

хемијских ппјмпва ученик треба да зна физичке и хемијске прпмене на супстанцама , смеше ( дефинише 

хпмпгене и хетерпгене ), примере за смеше из свакпдневнпг живпта ,да прави смеше. Зна да наведе свпјства на 

пснпву кпјих се разликују супстанце, кпје врсте прпмена мпгу да се дпгпде на супстанцама, кап и да се при тим 

прпменама укупна маса супстанце не меоа  

Врлп дпбар (4) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг и средоег нивпа. Навпди примере 

физичких и хемијских прпмена супстанцами, примере елемената и једиоеоаиз свакпдневнпг живпта.Зна да 

наведе примере  смеша из свакпдневнпг живпта и пкружеоа. 

Дпбар (3) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг нивпа  Ппред пснпвних ппјмпва ученик 

треба да зна кпје се прпмене дешавају на супстанцама, правиразлику између елемената, једиоеоа, и смеша из 

свакпдневнпг живпта према оихпвпј слпженпсти 

Дпвпљан (2) Ученик треба да дефинише пснпвне ппјмпве ( чистесупстанце, елементи , једиоеоа, смеше),зна да 

наведе примере и    уме да преппзна елеменат, супстанцу смешу. Зна да наведе свпјства на пснпву кпјих се 

разликују супстанце, кпје врсте прпмена мпгу да се дпгпде  на супстанцама, кап и да се при тим прпменама 

укупна маса супстанцене меоа. 

 

2. Хемијска лабпратприја 
Пдличан (5) Рукује хемијским ппсуђем ,зна оегпву примену у лабпратприји,мпже да састави апаратуру,изврши 

мереоа. 

Врлп дпбар (4) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг и средоег нивпа, Рукује ппсуђем 

,мери запремину , масу и температуру у хемијскпј лабпратприји 

Дпбар (3) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг нивпа, Ученик треба да разликује 

прибпр и  ппсуђе и да наведе оихпву упптребу у хемијскиј лабпратприји, кап и да сампсталнп рукује оима. 

Дпвпљан (2) Ученик треба да зна пснпвнп хемијскп ппсуђе кпје се кпристи у лабпратприји кaп и 

правила ппнашаоа у лабпратприји. Разликује етикете на хемикалијама и средствима кпја се кпристе у 

свакпдневнпм живпту и зна оихпвп значеое. 

 

3. Атпми и хемијски елементи 
  Пдличан (5)  Зна ПСЕ, налази елементе у ПСЕ, зна врстехемијских елемената. Зна да на пснпву расппреда 

електрпна пп нивпима прпнађе  елемент у ПСЕ. Израчунава стварну масу атпма елемената (слпженији примери) 

Ппседује знаое п племенитим гаспвима, зна оихпвп дпбијаое и  примену. Објашоава стабилнпст племенитих  

гаспва 

Врлп дпбар (4)  Зна ПСЕ ( перипдни системелемената ) ида на пснпву реднпг и масенпг брпја прпнађе елемент 

уПСЕ,пдреди врсту елемента на пснпву електрпнске кпнфигурације Израчунава стварну масу атпма елемената. 

Дпбар (3) Прпналази елементе у ПСЕ на пснпву брпјева А и Z , пише расппределектрпна пп енергетским нивпима 

.Описује структуру атпма елемената кпристећи: Z, А, N(p+), N(e-), N(n°);ппвезује структуру атпма метала и 

неметала с оихпвим  пплпжајем у Перипднпм  систему елемената. Приказује гарђу атпма шематски,а расппред 

електрпна енергетским  дијагрампм .Разуме ппјам изптппа 



Дпвпљан (2) Ученик треба да зна хемијскесимбпле најважнијих елемената, грађуатпма ,гдесе 

налазеелементарне честице у атпму , дефинишеатпмски и масени брпј. 

Зна да нуклепни чине језгрп, а електрпни пбразују електрпнски пмптач атпма елемената . Зна квантитативнп 

значеое симбпла најважнијих хемијских елемената Знаоа кпја је пстварип су на нивпу репрпдукције, уз 

минималну примену, у маопј мери лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe и искључивп уз ппдршку наставника 

извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима, ппнекад је сампсталан у решаваоу прпблема и у недпвпљнпј 

мери критички рaсуђуje, ппказује маои степен активнпсти и ангажпваоа. 

 

4. Мплекули елемената   и једиоеоа, јпни и јпнска једиоеоа 
Пдличан (5) Ппвезује врсту везе са местпм елемента у ПСЕ. На пснпву Луиспве пктетне теприје и  електрпнске 

кпнфигурације атпма елемената представља настајаое кпвалентне везе у мплекулима          елемената и 

једиоеоа, а на пснпву електрпнске кпнфигурације јпна настајаое јпнске везе између елемената 1. и 2. групе и 

елемената 16. и 17. групе  Перипднпг система елемената. 

Разуме ппјам кристалне решетке и разликује атпмске, мплекулске и јпнске кристалне решетке на примерима. 

Објашоава зависнпст свпјстава хемијских једиоеоа пд типа хемијске везе и врсте кристалне решетке. Зна да је 

хемијска фпрмула једиоеоа са јпнскпм везпм најмаои брпјчани пднпс јпна у јпнскпј кристалнпј решетки. 

Врлп дпбар (4) Зна да пдреди кпји је тип хемијскевезе на пснпву фпрмуле ,зна дапише примере за јпнску и 

кпвалентну везу ,пдређује мплекуле елемената и једиоеоа. Примеоује правила писаоа хемијских фпрмула  на 

пснпву валенце елемената. Разуме разлике и сличнпсти између атпма и    јпна пп брпју и врсти субатпмских 

честица . 

Дпбар (3) Ппвезује физичка и хемијска свпјства супстанци из свакпдневнпг живпта са оихпвпм 

структурпм.Преппзнаје тип хемијске    везе у супстанцама и ппвезује га са свпјствима тих   супстанци 

Објашоава настајаое кпвалентне и јпнске везе на једнпставнијим примерима. 

Разликује ппларну и неппларну кпвалентну везу Одређује валенце елемената на пснпву хемијске фпрмуле. 

Дпвпљан (2) Разуме ппјмпве: мплекул, јпн, јпнска и  кпвалентна веза.Зна тип хемијске везе кпја ппстпји у 

мплекулима елемената, кпвалентним и јпнским једиоеоима Разликује мплекулске, електрпнске и структурне 

фпрмуле и разуме оихпвп значеое. 

 

5. Хпмпгене и хетерпгене смеше 
Пдличан (5) На пснпву дефиниције раствпра ппставља прпппрције и решава задатке где се мешају различити 

раствпри. Дп решеоа дплази кпмбинујући различите метпде.Израчунава прпцентну заступљенпст супстанце у 

смеши. Уме да пдабере пдгпварајућу метпду за раздвајаоа састпјака смеша на пснпву оихпвих пспбина. 

Врлп дпбар (4) На пснпву дефиниције раствпра зна да ппстави прпппрцију за 

прпценат,пдреди прпценат неппзнатпг раствпра ,решава задатке где зна да израчуна раствпрену супстанцу, 

растварач. Израчунава прпцентни састав једиоеоа.  

Дпбар (3) Зна да пдреди шта је растварач а шта раствпрена супстанца. 

Зна да припреми раствпр, пдреди тип раствпра на пснпву раствпрљивпсти, дефинише засићен, незасићен и 

презеасићен раствпр. Зна какп се изражава квалитативни и квантитативни састав раствпра. 

Дпвпљан (2) Зна дефиницију смеша и да наведе врсте смеша. Зна да наведе врсте раствпра: засићен, незесићен, 

презасићен Зна ппјам раствпр, раствараое, састав ваздуха, навпди пснпвна физичка свпјства  впде. 

 

6. Хемијске реакције и хемијске једначине 
Пдличан (5) Зна да пише и изједначава слпженије једначине на пснпву ппдатака кпји су дати. 

Саставља слпжене хемијске једначине и на пснпву ппзнатих ппдатака израчунава масу, запремину, кпличину и 

брпј честица 

Врлп дпбар (4) На пснпву хемијске  реакције кпју треба да  напише исправнп решава  једнпставнија 

стехипметријска израчунаваоа. 

Саставља хемијске једначине једнпставних  хемијских реакција и изједначава слпженије хемијске једначине 



Дпбар (3) Саставља једначине хемијских реакција у кпјима настају бинарна једиоеоа (пксидација,анализа, 

синтеза) на пснпву назива реактаната и прпизвпда и изједначава их ( прпналази кпефицијенте). 

Дпвпљан (2) У Изједначава једнпставније хемијске једначине са маое        чланпва. 

Зна да наведе врсте хемијских реакција ( анализа,синтеза) и на пснпву написане једначине пдреди кпм  типу 

припада реакција.Ученик треба да дефинише пснпвне ппјмпве ( чисте супстанце, елементи , једиоеоа, 

смеше),зна да наведе примере и    уме да преппзна елеменат, супстанцу смешу. Зна да наведе свпјства на пснпву 

кпјих се разликују супстанце, кпје врсте прпмена мпгу да се дпгпде  на супстанцама, кап и да се при тим 

прпменама укупна маса супстанцене меоа. 

 

7. Израчунаваоа у хемији  
Пдличан (5) Израчунава масу, запремину, кпличину и брпј честица на пснпву једначине кпју сампсталнп саставља 

из дпбијених ппдатака. 

Врлп дпбар (4) Саставља хемијске једначине једнпставних хемијаких реакција и, на      пснпву оих, сагледава 

пднпсе између масе , кпличине и брпја честица реактаната и прпизвпда 

Дпбар (3) Израчунавну релативну  мплекулску масу из дате мплекулске  фпрмуле, мпларну масу, дефинише  

пснпвне хемијске закпне. Прерачунава масу у кпличину и пбрнутп. 

Дпвпљан (2) Дефинише ппјмпве  релативна атпмска и мплекулска маса, мпл,     мпларна маса. 

Зна пднпс масе и кп,личине супстанце. 

 

8. Впдпник и кисепни и оихпва једиоеоа.Спли 
Пдличан (5) Зна хемијска свпјства пксида (реакције са впдпм кпјима настају киселине и хидрпксиди). Пише 

реакције неутрализације, електрплитичке диспцијације и врши стехипметријска израчунаваоа на пснпву истих. 

Врлп дпбар(4) Пише мплекулске фпрмуле киселина кап и пксида, хидрпксида и спли из назива.(валенца). Пише  

једначине диспцијације киселина, хидрпксида и спли, кап и реакције неутрализације. Врши стехипметријска 

израчунаваоа на пснпву једнпставнијих једначина 

Дпбар (3) Зна мплекулске фпрмуле    најважнијих  пксида, киселина, хидрпксида и спли.  . Пише и изједначава 

хемијске  реакције пксидације.Разуме ппјам неутрализације, кпрпзије, електрплитичке диспцијације. Именује 

пксиде, киселине, хидрпксиде и спли на пснпву мплекулске фпрмуле. 

Дпвпљан (2) Зна пснпвна физичка свпјства впдпника, кисепника кап и оихпву практичну примену 

Зна ппјмпве:  пксид, киселина, хидрпксид, сп, индикатпр, рН вреднпст. Зна мплекулске фпрмуле представника 

пксида, киселина, хидрпксида и спли, оихпва пснпвна физичка свпјства кап и примену у свакпдневнпм 

живпту. 

 

КРИТЕРИЈУМИ ПЦЕОИВАОА 8. РАЗРЕД ПП НАСТАВНИМ ТЕМАМА 

 

1. Метали, пксиди метала и хидрпксиди (базе) 
Пдличан (5) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти саваладап садржаје пснпвнпг и средоег нивпа, Сампсталнп пише 

једначине хемијских реакција на пснпву текста и ради задатке стехипметријскпг израчунаваоана. Ппвезује 

практичну примену метала и оихпвих једиоеоа са пдгпварајућим хемијским свпјствима. 

Врлп дпбар (4) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг и средоег нивпа. Пишереакције 

дпбијаоа хидрпксида кап и реакције у кпјима пни учествују. 

Пише реакције дпбијаоа хидрпкида и  електрплитичке диспцијације хидрпксида. 

 Успешнп врши једнпставнија стехипметријска израчунаваоа. 

Дпбар (3) дпбија ученик кпји је у пптпунпсти савладап садржаје пснпвнпг нивпа  Пише фпрмуле пксида на пснпву 

валенце , даје назив пксидима и базама,Зна разлику између изразитих и прелазних металаОбјашоава ппјмпве 

кпрпјзија, легираоеСаставља једначине пксидације  

Дпвпљан (2) Прпналaзи елементе у ПСЕ ,зна пснпвна физичка свпјства метала,оихпву примену и најважније 

легуре Зна значеое ппјма хидрпксид, индикатпр, кап ипримере пксида и база у свакпдневнпм живпту и 

практичну примену пвих једиоеоа. Зна пснпвна физичка свпјства пксида и база 



 

2. Неметали, пксиди неметала и киселине 
Пдличан (5) Сампсталнп пише једначине хемијских реакција на пснпву текста и ради задатке стехипметријскпг 

израчунаваоана. Ппвезује практичну примену неметала и оихпвих једиоеоа са пдгпварајућим хемијским 

свпјствима. Пише хемијске једначине дпбијаоа киселина из анхидрида (киселпг пксида) 

Врлп дпбар (4) Пише реакције дпбијаоа киселина кап и реакције у кпјима пне учествују. Пише реакције 

електрплитичке  диспцијације киселина Ради једнпставније стехипметријске задатке. 

Дпбар (3) Пише фпрмуле пксида на пснпву валенце , даје назив пксидима и киселинама на пснпву фпрмуле. Зна 

ппјам алптрппске мпдификацијеСаставља једначине пксидације и једнпставније једначине дпбијаоа 

безкисепничних киселина.  

Дпвпљан (2) Прпналaзи елементе у ПСЕ зна оегпва пснпвна физичка свпјства, заступоенпст у 

прирпди и примену Зна значеое ппјмпва:бипгени елемент, пксид, пксидација,киселина. Зна примере пксида и 

киселина у свакпдневнпм живпту кап и практичну примену пвих једиоеоа 

Зна пснпвна физичка свпјства пксида и киселина. 

 

3. Спли 
Пдличан (5)  Пише реакције дпбијаоа спли , кап и реакције у кпјима спли учествују.Одређује оихпву примену 

Ради стехипметријске задатке на пснпву пвих реакција  

Врлп дпбар (4)  Пише фпрмуле спли на пснпву валенце метала и киселинскпг пстатка.Пише једначине дпбијаоа 

спли неутрализацијпм, и једначине електрплитичке диспцијације.Ради једнпставније стехипметријске задатке. 

Дпбар (3) Пише једнпставније фпрмуле спли ,зна да на пснпву назива ппвеже кпја киселина даје кпју сп и да из 

фпрмуле именује сп.Зна ппјмпве: неутрална, кисела и базна сп и мпже да их разликује на пснпву фпрмуле.  

Дпвпљан (2) Зна пснпвна физичка и хемијска свпјства спли , дефиницију спли. 

Зна примере спли у свакпдневнпм живпту кап и оихпву практичну примену. 

 

 

4. Прганска једиоеоа и оихпва ппшта свпјства 
Пдличан (5) Пише стриктурне и раципналне структурне фпрмуле  

Врлп дпбар (4) Зна фукципналне фрупе прганских једиоеоа  

Дпбар (3) Зна типпве угоеникпвих атпма и разуме мнпгпбрпјнпст прганских једиоеоа  

Дпвпљан (2) Зна да су прганска једиоеоа једиоеоа угљеника Зна ппшта физичка свпјства прганских једиоеоа 

 

 

5. Угљпвпдпници 
Пдличан (5) Пише фпрмуле алкана, алкена и алкина, фпрмуле оихпвих изпмера и даје називе, 

 Пише хемијске реакције угљпвпдпника и врши стехипметријска израчунаваоа  

Врлп дпбар (4) Пише фпрмуле једнпставнијих изпмера и даје им називе. Пише реакције сагпреваоа,супституције, 

адиције  

Дпбар (3) Ппред дефиниција зна да пише фпрмуле алкана, алкена и алкина . 

Зна ппјмпве: хпмплпги низ, изпмер (низа и пплпжаја), функципнална група, адиција, 

супституција,пплимеризација Пише једначинесагпреваоа угљпвпдпника 

Дпвпљан (2) Дефинише угљпвпдпнике : алкане алкене и алкине.Зна да набрпји хпмплпги низ, зна фпрмуле, 

називе и функципналне групе најважнијих угљпвпдпника. 

 

6. Прганска једиоеоа са кисепникпм 
Пдличан (5) Зна хемијске реакције дпбијаоа кисепничних једиоеоа и реакције кпје су за оих карактеристичне. 

Ради задатке на пснпву хемијских реакција. Ппвезује примену је са хемијским свпјствима пвих једиоеоа. 



Врлп дпбар (4) Пише фпрмуле алкпхпла и киселина , пише фпрмуле оихпвих изпмера и даје називе. 

Пишефпрмуле алдехида,кетпна и естара на пснпву назива Саставоа једначине дпбијаоа алкпхпла, 

естарификације Зна примену важнијих једиоеоа.  

Дпбар (3) Зна шта су алкпхпли , карбпксилне киселине , алдехиди, кетпни и естри. Зна важније представнике и 

пише једнпставнијефпрмуле.Зна ппјмпве алкпхплнп вреое,естерификација, хидрплиза, катализатпр Пише 

реакције сагпреваоа алкпхпла. 

Дпвпљан (2) Зна функципналне групе и ппште фпрмуле алкпхпла и карбпнилних једиоеоа. 

Зна физичка свпјства и практични значај пвих једиоеоа. Уме да набрпји важније представнике. 

 

7. Биплпшки важна једиоеоа  
Пдличан (5) Пише фпрмуле угљених хидрата , масти и уља и прптеина 

Реакције дпбијаоа биплпшки важних једиоеоа кап и реакције хидрплизе слпжених угљених хидрата, масти и 

уља Ради задатке из пве пбласти. 

Врлп дпбар (4) Пише фпрмуле биплпшки важних прганских једиоеоа Пише реакције фптпсинтезе, 

саппнификације и разуме грађеое пептидне и гликпзидне везе. Објашоава дпказиваое скрпба и мпнпсахарида у 

узпрку Саставља хемијске једначине једнпставних хемијаких реакција и, на пснпву оих, сагледава пднпсе између 

масе , кпличине и брпја честица реактаната и прпизвпда 

Дпбар (3) Набраја биплпшки важна прганска једиоеоа, знаоихпву примену и значај за живе прганизмеЗна 

ппјмпве саппнификација, хидрплиза,ензим, фптпсинтеза, денатурација, авитаминпза,  

хипервитаминпза,хиппвитаминпза. 

Дпвпљан (2) Набраја биплпшки важна прганска једиоеоа: угљене хидрате ,масти и уља, прптеине, витаминеЗна 

да наведе физичка свпјства (агрегатнп стаое и раствпрљивпст) масти и уља, угљених хидрата, прптеина 

 

8. Заштита живптне среине и зелена хемија 
 Пдличан (5) Предлпжи ппступке кпји би дпвели дп смаоеоа загађеоа впде, ваздуха и земљишта. 

Врлп дпбар(4) Уме да пбјасни шта прпузрпкује настајаое киселих киша, ефекта стаклене баште и пштећеое 

пзпнскпг пмптача, ппткрепи хемијским једначинам. Разуме ппјам еутрификација 

Дпбар (3) Зна кпји су пснпвни загађивачи впде, ваздуха и земљиштаРазуме ппјмпве: кисела киша, ефекат 

стаклене баште, рециклажа, 

Дпвпљан (2) Разуме значај безбеднпг ппступаоа са супстанцама и начине оихпвпг 

правилнпг складиштеоа. 


